灾后重建 让群众"危居"到"安居"

樱桃沟管委会

政府补助盖新房 安上窗户就能住

本报讯"相礼,你的房子通过验收了,门窗安好就可以入住了。""好,那我就心安了。"昨日,二七区樱桃沟管委会大路西社区居民李相礼听到不久就能搬入新居的好消息后笑得合不拢嘴。

李相礼家的房子是砖土结构的瓦房,前几年就开始漏雨,今年"7·20"暴雨导致屋顶彻底坍塌,房屋受损严重,无法居住,全家只能借住在亲戚家。汛后恢复重建开始后,经过专业机构鉴定,他家的房子被列为严重受损房屋,需要拆除重建。"盖房子大约花了6万元,政府补助了5万元,相当于给我免费建了个新房,党和政府的政策真好呀!"看着建好后宽敞明亮、安全坚固的新房,李相礼由衷地发出感叹。

为帮助群众尽快恢复正常生活,樱桃

沟管委会立足"人民至上、生命至上"工作原则,全力以赴做好农村危房汛后恢复重建工作,让群众从"危居"到"安居"。

据管委会灾后重建负责人郭喆介绍,暴雨造成辖区10个社区1498人受灾,经专业鉴定公司鉴定,受损房屋共333宅。其中,一般受损房屋292宅,严重受损房屋41宅。樱桃沟管委会按照"排查、统计、上报、鉴定、修复"流程,严格把关灾后危房修复重建工作。

截至10月底,一般受损房屋已全部完成加固。"我们聘请专业鉴定机构、组织村'两委'和包村部门对加固情况再次进行安全性评估并验收,确保村民住房安全。同时,严重受损房屋拆除重建工作正在进行中,19宅已拆除重建中,其余房屋将于12月底全部完工。"记者景静

马塞产业集聚区

做好企业"娘家人" 纾困解难助发展



花花牛公司生产车间一派繁忙景象



郑州新大方重工科技有限公司生产车间

本报讯"现在经营情况如何,有没有出现什么状况,或者有困难需要解决的?"近日,马寨产业集聚区管委会企业服务科工作人员致电花花牛公司,询问他们的现状,这已经成了双方的日常。

为着力优化营商环境,完善企业服务 长效机制,长久以来,马寨产业集聚区扎实 开展"万人助万企"活动,千方百计帮助企 业拓市场、破瓶颈、解难题,有力提振辖区 企业发展信心,激发企业内生动力和创新 创造活力。

"管委会就是咱企业的'娘家人',通过 开展送政策、送温暖、送服务等活动,聚焦 企业发展重点、难点、堵点、痛点问题,真 正做到了'企业有所求,他们有所应'。"花 花牛公司乳品事业部总经理阮晓琦说, "7·20"暴雨后,花花牛马寨工厂断网、断 气、断水,无法正常开展生产加工,管委会 第一时间进行走访,了解情况后,通过协调各方资源,帮助花花牛尽快恢复生产,并组织该企业申报受灾补贴,争取到了50万元的受损救灾款,帮助花花牛进行灾后重建。8月份疫情期间,管委会组织企业进行稳岗补贴申报,花花牛申报补贴也于10月底到账。

"除了日常走访,我们还成立了'四上' 企业群,让各企业第一时间真正了解各级 相关政策并帮助他们进行申请。"管委会企 业服务科工作人员介绍。汛情发生后,管 委会用时3天便实现了辖区54家规上工业 企业水电正常供应,28家用气单位正常供 气,4家用热单位正常供热。拨付上级下 达的中央财政支持集聚区商业、工业生产 救助资金696万元。

除此之外,管委会引导企业进行科技 创新,促进产业升级。常态化开展上门培育,一对一指导企业填报科技季报。截至 目前,集聚区新增科技型企业10家,14家 企业申报高新技术企业。

服务培育极具成效。其中,郑州新大方重工科技有限公司投资1000万元智能化项目"大型桥梁成套施工装备研发设计公共服务平台建设",实现了制造业与服务业的融合发展;郑州顶益食品有限公司投资2400万元新增两条生产线技改项目,年产方便面1000万箱,年产值增加约3亿元。

记者 景静 文/图

马寨镇

强力推进道路恢复重建 让群众回家路畅通无阻



本报讯"道路损毁,我们附近村民出行非常不方便,尤其是接送学生需要绕很远的路,多亏咱党委、政府重视,在最短的时间内把道路修通,现在恢复了正常生活,方便大家伙出行,我很满意!"11月10日,二七区马寨镇张河社区群众冯圆圆指着恢复通行的道路说。

据了解,"7·20"强降雨中,二七区马寨镇辖区公路、桥梁多处坍塌损坏,其中镇区道路及桥梁损坏32处,人行道损坏17处,农村道路损坏18处。镇区东方路孔河桥、公明路康佳路桥、四环孔河桥损坏严重,康佳路、东方路、先锋路、安宁路、萍湖路均出现多处人行道塌方。除此之外,申河社区、闫家咀社区Y011、Y012农村公路也受到不同程度的损坏。

巨大的灾害一时让群众愁眉不展。房子倒灌雨水泥沙可以暂时投亲靠友,农田毁了可以重新再来,但是道路损坏,无法正常出行,上班、上学都极为不便。面对这种情况,马寨镇党委、

政府迅速行动,第一时间进行了深入调查研究,组织精兵强,调动挖掘机、铲车等大型设备,不分昼夜连续作业,对道路进行抢修。

马寨镇负责人介绍,目前,镇区及南部村庄大部分道路已经恢复通车。公明路因塌方路面较长、面积大,目前仍在加紧抢修中,预计近日恢复通车。东方路孔河桥因损坏严重,已经由专业机构进行鉴定确定为危桥,需要拆除重建,也正在积极推进。

"人民群众的需求是第一要事,马寨镇将加快损毁道路、桥梁的恢复进度,主动与上级部门对接,积极协调争取社会资金及人员设备进入重建项目,并与重建项目施工方加强沟通,帮助解决实际问题,创造良好施工环境,加快重建项目进展速度,尽快完成灾后重建,恢复灾前面貌。"马寨镇副镇长李旭晨表示。

记者 景静 通讯员 何录萍 文/图

侯寨乡

恢复重建加速度 多措并举保民生

本报讯 因今年"7·20"暴雨影响,位于二七区西南部的侯寨乡因处于丘陵地带,全乡受灾情况严重,群众生产生活受到极大影响,生命及财产安全受到严重威胁。

为第一时间进行灾后重建、保障群众生活,侯寨乡迅速行动、明确任务、压实责任,本着"确保人员安全,确保水、电、路、通信、电梯通畅,确保尽快恢复重建"三个时序确保,积极开展恢重建、保民生各项工作。

完善组织架构,统筹工作部署。侯寨乡成立以乡主要领导为指挥长的灾后重建工作领导小组,同时辖区9个村(社区)共同参与,迅速摸清底数,针对受灾情况制订实施方案,统筹短期恢复与长远发展规划,将灾后重建工作与防汛、疫情防控、经济发展、项目建设等工作有机结合,进一步确定分工、明确责任、形成合力,沿着恢复发展一条主线,多项工作齐头并进。

围绕重点区域,着力保障民生。 围绕受灾严重的滨河花园片区和绿地 城片区,针对群众关注的用水用电问题持续加码推进,多方协调,建立工作专班,用最短时间恢复群众生活临时水电使用,尽全力帮助群众恢复正常生活秩序。针对全垌、尖岗等村(区)居民房屋损毁,全面排查梳理,建立工作台账,动态销号处置,帮助群企对一般受损房屋进行加固修缮,对严重受损房屋严格落实拆除。针对两众因灾造成生活困难,侯寨乡启动应、针对受灾低保户等特殊人群,第一时间将各类补贴发放到位,保障群众基本生活。

针对道路受损,有序保障畅通。汛情造成辖区多条道路损毁,特别是全垌社区3条村级道路、侯寨社区老桥损毁最为严重,严重影响辖区居民出行安全。侯寨乡统筹工程进度和手续办理齐头并进,在保障施工质量的同时抢抓进度,目前3条受损道路及受损桥梁已全部修缮完成,具备通行条件。

记者 景静